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Spoločnosť Tatravagónka, a. s. v Poprade v krátkom čase uvedie do prevádzky unikátnu
robotickú lakovaciu linku. Do výstavby haly a samotnej linky spoločnosť vložila 13 miliónov
eur, vláda na tento účel poskytla investičnú pomoc vo výške 5,2 milióna eur vo forme úľavy
na dani z príjmu. Predseda vlády SR Robert Fico spolu s ministrom dopravy SR Jozefom
Rážom sa dnes priamo v závode Tatravagónky pozreli, ako nová linka vyzerá a ako sa vďaka
nej zefektívni výroba.

„Na Slovensku máme najväčšieho výrobcu železničných vagónov v celej Európe. Spoločnosť
Tatravagónka s ročnou produkciou 4 000 nákladných vagónov a 10 000 podvozkov má viac ako 45-
percentný podiel na európskom trhu a patrí medzi najväčších zamestnávateľov na Spiši,“ povedal
predseda vlády SR Robert Fico, podľa ktorého je povinnosťou vlády SR s takýmto významným
zamestnávateľom v regióne, ale predovšetkým s takým významným priemyselným podnikom
spolupracovať.

Rozhodnutie vybudovať novú automatizovanú linku označil Robert Fico za počin, ktorý fabriku
posúva ďalej predovšetkým z hľadiska konkurencieschopnosti. „Ak vidíme, kam sa posúva vývoj, je to
jediná cesta, ako udržať konkurencieschopnosť a pracovné miesta v tak náročnom prostredí, ako je
výroba železničných nákladných vagónov,“ uviedol.

Predseda vlády skonštatoval, že na Slovensku máme nízku nezamestnanosť a nedostatok pracovných
miest v určitých odvetviach. Jednou z ciest, ako reagovať na nedostatok pracovnej sily, je podľa jeho
slov automatizácia a robotizácia. Na druhej strane investícia v Tatravagónke prináša aj nové
pracovné miesta. Vzniknúť ich má 55 a pôjde o pracovné pozície s vyššou pridanou hodnotou, ako
napríklad programátori robotov, aj s vyššou priemernou mzdou.

Počas návštevy závodu Tatravagónky v Poprade predseda vlády požiadal zamestnávateľov o vecný a
racionálny dialóg s vládou pri tvorbe prorastových opatrení a opatrení na zlepšenie podnikateľského
prostredia. „Nie je možné očakávať, že my zajtra znížime dane a odvody takým spôsobom, že
prídeme o 3 až 4 miliardy, pokiaľ ide o príjmy v štátnom rozpočte. Chápem, že prudké zníženie daní a
odvodov by o 5, 10 rokov prinieslo nejaký efekt. Ale pokiaľ ide o jednoročný, dvojročný efekt, iba by
to znamenalo obrovské výpadky v štátnom rozpočte a problémy pri napĺňaní cieľov sociálneho štátu,“
poznamenal Robert Fico. Oznámil však, že vláda uvažuje o zrušení transakčnej dane. „Ale za
predpokladu, že nájdeme dostatok finančných prostriedkov, aby sme vykryli výpadok v štátnom
rozpočte. Zrušenie transakčnej dane je na stole, diskutujeme a ak spoločne sa dohodneme na
nejakých parametroch, verím, že aj tento krok budeme môcť potom spoločne urobiť,“ podčiarkol
Robert Fico.
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